

image not found or type unknown



Что такое правовое государство, какова его идея и как на самом деле оно осуществляется на территории Российской Федерации? В последнее время очень часто появляется желание задуматься об этом. Ведь сейчас много людей, в особенности в подрастающем поколении, желающих показать и доказать, как много они имеют прав и как много их прав нарушают другие люди и даже само государство. А так ли это на самом деле?

Для хотя бы базового представления об этой проблеме, прежде всего необходимо знать, что такое правовое государство. А правовое государство - это государство, вся деятельность которого подчинена нормам права, а также определённым правовым принципам, направленным на защиту достоинства, свободы и прав человека. Исходя из этого определения, можно представить, какие права подрастающего поколения нарушаются другими людьми или же государством. Многие подростки сейчас не имеют той свободы, которой им бы хотелось или получают моральный и физический вред, разделённые на "сильных" и "слабых", "богатых" и "бедных", а в особенности на "не таких как все". Понятие "Не такой как все" - вообще достаточно странное, ведь его могут присудить человеку из-за внешности, дефектов речи или даже инвалидности. Как вообще представляется нам правовое государство? Иными словами, какова его идея? Такое государство обязательно должно иметь верховенство права, разделение властей, взаимную ответственность государства и человека, верховенство и прямое действие Конституции, соблюдение и защиту прав и свобод человека и другие основополагающие признаки.

Проанализировав данные признаки, нетрудно понять реальность правового государства в России. Примером несоответствия понятию "Верховенство Конституции" может являться несправедливость "Высшего" класса по отношению к "Среднему" и "Низшему". Наиболее ярко выраженные ситуации этой несправедливости можно с лёгкостью найти десятками и сотнями в 90-х годах, когда происходило множество убийств, за которые "богатым" ничего не было и аварий, за которые "богатые" не были в ответе просто потому, что могли угрожать, запугивать, а в случае особой смелости "среднего" и "низшего" класса - просто откупиться, а отсюда выявляется нарушение ещё одного признака правового государства - взаимной ответственности государства и человека.

Отдельное внимание я хочу посвятить коррупции - самой масштабной, на мой взгляд, "помехой" для действительности понятия "Правовое государство" в Российской Федерации. Коррупция в нашей стране, к сожалению, развивается и процветает. Ведь именно из-за взяток и продажности должностных лиц и политических деятелей происходит множество ситуаций, нарушающих права и свободы человека. Больше всего распространены взятки от виновников ДТП и адвокатов преступников или самих преступников. Таким образом, нарушивший права человек оправдывает себя, а тот, чьи права нарушены, остаётся ни с чем, а иногда и вовсе лишается чего либо, от материальных средств, до свободы и жизни. Поэтому, я считаю, что с коррупцией в нашей стране надо бороться больше, чем с любой другой проблемой нашей страны.

Исходя из всего вышесказанного можно сделать вывод, что хотя Россия на официальной основе и считается правовым государством, но чтобы действительно им являться и отвечать ожиданиям тех граждан, которые отстаивают свои права и свободы, необходимо ещё очень много изменить, запретить и добавить в Конституцию Российской Федерации и в политику всего государства в целом.